Baptiste Bodin

Rapport de mobilité Erasmus – Valladolid 2023-2024

A) Le logement
J’ai personnellement fait le choix de vivre en collocation avec une camarade de double-licence qui partait également à Valladolid pendant la même période. Pour trouver l’appartement, nous avons fait nos recherches sur le site idealista.com, qui est sans doute le site le plus utilisé par les agences et les particuliers pour louer leurs logements. Le site offre également la possibilité de rechercher des logements en collocation (compartidos). C’est sans doute l’option la plus avantageuse financièrement, mais également pour travailler votre niveau de langue et être en contact avec des natifs. Cependant vous ne pouvez pas savoir en avance avec qui vous allez tomber... A vous de voir ce que vous préférez.
Si vous faites le choix de louer un appartement, seul ou avec un autre étudiant français de votre fac, n’hésitez pas à envoyer beaucoup de messages ; vous n’aurez probablement que peu de réponses étant donné qu’il n’est pas avantageux de louer un appartement à des étudiants Erasmus, puisque ce sera quoi qu’il arrive une location à court terme, étant donné que vous ne restez qu’un an, alors élargissez vos options un maximum et si vous avez l’occasion d’obtenir un logement, prenez-la. Par ailleurs, il est possible que l’on vous demande de payer tout le loyer en avance, pour toute la durée de la location, en plus de la caution. C’est une manière pour les propriétaires d’avoir la garantie que tout le loyer sera payé, même si vous quittez le logement en cours d’année. Si c’est dans vos moyens et que vous choisissez de le faire, assurez-vous bien que le bail soit signé par toutes les parties avant de payer.

B) Les démarches administratives
Les relations internationales d’Angers, de Valladolid, ainsi que votre enseignant référent vous accompagneront pour toutes les démarches administratives nécessaires, ainsi que celles requises pour les bourses auxquelles vous pourriez être éligibles. Pas besoin de vous inquiéter de savoir quelles bourses vous pourrez ou non toucher ; les RI d’Angers vous enverront un mail qui résumera celles pour lesquelles vous êtes éligibles, et les documents que vous devrez leur apporter. Si vous êtes boursier en France, vous serez à priori éligible pour la bourse Erasmus+ et pour l’aide à la mobilité internationale. Vous pouvez en savoir plus en consultant ce lien : https://www.etudiant.gouv.fr/fr/bourses-erasmus-et-aide-la-mobilite-internationale-ami-67.
Assurez-vous simplement de ne pas prendre du retard sur les démarches, et essayez de prendre de l’avance pour le Contrat d’Etudes et le Learning Agreement. C’est une tâche assez répétitive et monotone, mais c’est à vous de le faire. N’hésitez pas, également, à relancer par mail les relations internationales de Valladolid, notamment pour être inscrit. Ils doivent étudier chaque dossier au cas par cas, alors si votre inscription met du temps à arriver (une ou deux semaines après le début des cours), c’est sûrement que vous avez été oublié.e, alors n’hésitez pas à relancer.

C) L’arrivée
J’ai personnellement fait le voyage en train, d’Angers à Valladolid. Honnêtement, je ne vous le conseille pas, il est largement préférable de faire le voyage en voiture si vous en avez la possibilité, notamment pour le transport des bagages. Si vous choisissez malgré tout de faire le voyage en train, vous aurez sûrement une correspondance entre Hendaye et Irun. Préparez-la à l’avance, puisque les deux gares sont assez éloignées l’une de l’autre. Sachez aussi que le réseau de trains espagnol peut être assez... aléatoire, alors assurez-vous bien d’être dans le bon train et n’hésitez pas à vous renseigner auprès des personnes qui sont là pour vous informer sur les quais. La gare de Valladolid se trouve près du centre, normalement votre logement sera au maximum à 30 minutes de cette dernière à pied.
Vous arriverez normalement fin août à Valladolid, c’est une période très animée dans la ville. Début septembre, il y a la semaine des ferias, avec notamment plusieurs scènes installées un peu partout dans la ville, où des concerts sont joués. C’est l’environnement parfait pour découvrir la ville, alors n’hésitez pas à sortir pour profiter des festivités. Vous pouvez vous renseigner à l’office de tourisme (à côté du Campo Grande, un grand parc situé près du centre) pour obtenir la programmation des ferias. C’est généralement pendant cette semaine qu’est organisée la journée de bienvenue des étudiants en mobilité, à laquelle vous pourrez rencontrer d’autres étudiants français. N’hésitez pas à aller voir les gens, vous êtes aussi là pour ça !

D) L’université et le début des cours
C’est vous qui créez votre emploi du temps. Vous devrez choisir dix matières (si vous êtes en double-licence, cinq en espagnol et cinq en anglais), alors essayez d’en choisir cinq par semestre, dans la mesure du possible. Vous trouverez les matières sur le site de l’université (https://www.uva.es/export/sites/uva/2.estudios/2.03.grados/2.02.01.oferta/). Vous pouvez choisir des cours de première, deuxième, troisième et quatrième année, avec pour seules restrictions que vous ne pouvez pas choisir des cours que vous avez déjà faits à Angers et que les cours doivent correspondre à ceux qui sont dispensés à Angers (on vous demandera de prendre des cours de langues (grammaire, traduction...), d’histoire, de littérature). Il y a énormément d’étudiants internationaux à l’université de Valladolid, alors n’ayez pas peur de vous retrouver seuls ! Peu importe le cours que vous choisirez, il y aura d’autres étudiants internationaux avec vous, et peut-être même d’autres français.
Lors de la construction de votre emploi du temps, vous aurez accès aux horaires des cours. Il y a plusieurs groupes pour chaque cours, et vous pouvez choisir le groupe que vous souhaitez. Normalement il y a suffisamment d’options pour vous permettre de construire un emploi du temps sans chevauchements sans trop de problèmes. Dans tous les cas, si un ou plusieurs cours ne vous conviennent pas, vous pourrez en changer. Par ailleurs, en début d’année, n’hésitez pas à aller voir des cours qui pourraient vous intéresser sans même y être inscrits, les professeurs ne sont pas trop regardants étant donné qu’il y a beaucoup de problèmes avec les inscriptions des étudiants internationaux en début d’année. Pour changer de cours, il faudra d’abord faire valider le contrat d’études avec votre enseignant référent d’Angers, puis modifier votre Learning Agreement et le faire valider de nouveau par toutes les parties. Pensez également à remplir et faire signer une attestation d’arrivée (le document vous est normalement donné par l’université d’Angers) par les relations internationales de Valladolid, ce document est nécessaire pour les bourses notamment. Enfin, essayez de vérifier à l’avance la date de début des cours. Normalement, ils commencent la semaine suivant les celle des ferias, mais il serait dommage de se tromper, alors assurez-vous en.
Le bâtiment de la fac en lui-même s’élève sur quatre étages, il est assez facile de se perdre au début, mais vous vous y retrouverez vite, d’autant qu’un même cours se déroule toujours dans la même salle. Chaque étage correspond plus ou moins à une spécialité (au troisième étage se trouvent les études de philologie, par exemple).
En ce qui concerne les examens, les modalités dépendent des cours. La plupart du temps, elles consistent en plusieurs tests au fil du semestre, puis d’un examen final. Il est possible qu’il vous soit demandé de préparer un dossier à rendre à la fin du semestre, et d’autres cours vous laisseront le choix. On pourra également vous demander des présentations orales, en anglais notamment. Les notes sont sur 10, il vous est demandé d’avoir au moins 5 pour valider la matière (encore une fois, les modalités peuvent varier ; parfois il est nécessaire d’avoir au moins 5 sur l’examen final, sans que les tests au fil du semestre puissent permettre de compenser). Plusieurs sessions de rattrapage sont organisées, et il est relativement fréquent de s’y retrouver, alors pas d’inquiétude.
La plupart des professeurs comprennent votre situation d’étudiants Erasmus, et peuvent par exemple se montrer plus conciliants par rapport à votre niveau de langue. Comme je l’ai mentionné précédemment, il y a énormément d’étudiants internationaux à Valladolid, alors ils ont l’habitude d’en côtoyer, et sont compréhensifs. La région de Castilla-y-Leon à la réputation de posséder le meilleur accent castillan, alors ne vous inquiétez pas non plus de comprendre ou non les cours ; si vous y arriviez à Angers, vous y arriverez ici.


E) La vie à Valladolid
Valladolid est une ville vivante, il y a beaucoup d’activités disponibles un peu partout. J’ai personnellement eu l’impression que la vie en Espagne se déroule plus ou moins avec le même rythme qu’en France, mais avec quelques heures de retard ; ça concerne les repas, mais aussi les heures d’activité des commerces, et les heures où les Espagnols ont l’habitude de sortir. Par ailleurs, il faut savoir qu’un grand nombre de commerces adoptent la “siesta”, et sont donc fermés pendant une partie de l’après-midi (entre 14 et 17 heures par exemple) Pour ce qui est des activités, l’université en elle-même propose un service de sports si vous le souhaitez, avec notamment le GUM (https://sites.google.com/site/gumuva/) qui propose des excursions en montagne partout en Espagne au fil de l’année, pour seulement 15€, ce qui est franchement dérisoire au vu de l’activité proposée. Il y a également un groupe ESN Valladolid, qui organise des soirées et également des voyages, auquel vous pouvez vous inscrire. Pour les voyages, je vous conseille personnellement plutôt Viajes Erasmus Valladolid (https://viajeserasmusvalladolid.com/), qui organise énormément de voyages tout le long de l’année à prix réduits, ou Yeah! Valladolid (https://www.erasmusvalladolid.com/). Profitez-en vraiment, il est rare d’avoir l’occasion d’autant voyager à des prix aussi bas. 
Valladolid est une ville qui brille par sa sécurité. Où que vous alliez en ville, l’ambiance dans les rues est très sûre. C’est une ville étudiante, alors les rues sont plutôt animées le soir. Il y a beaucoup de magasins et de restaurants, mais aussi de bars et de boites ; c’est une ville très animée. En ce qui concerne les courses, il y a beaucoup de supérettes en ville (des magasins Día notamment) mais aussi un carrefour market en plein centre-ville, où vous trouverez tout le nécessaire. Le prix de la vie en Espagne est moins cher qu’en France, alors n’hésitez pas à en profiter !

Pour conclure, gardez en tête que cette année est une opportunité est peut-être unique dans votre vie, et si vous hésitez par appréhension, que ce soit par rapport aux cours ou au fait d’être loin de chez soi, sachez que ce que vous apportera cette année efface largement toutes ces choses-là. Certes, il y a parfois des moments un peu difficiles, mais ce que vous apporte cette mobilité justifie largement de vivre ces moments. Et surtout, si vous hésitez à soumettre votre dossier de candidature, pour quelque raison que ce soit, dites-vous que ça ne coûte rien et que tant que vous n’avez pas eu d’affectation et que vous n’avez pas validé celle-ci auprès de votre professeur référent, vous ne vous engagez à rien et aurez toujours le temps de changer d’avis.
Et surtout, si vous décidez de partir, profitez-en un maximum ! Cette année passe vraiment vite, alors tirez-en autant que vous le pouvez.

N’hésitez surtout pas à me contacter par mail si vous avez des questions ou interrogations, que ce soit sur le processus administratif ou sur la ville de Valladolid en elle-même, j’y répondrai avec plaisir : baptiste.bodin@etud.univ-angers.fr
