Rapport sur mon séjour à Guadalajara, Mexique
Nina ZAPATA SIERRA

Je suis Nina ZAPATA SIERRA, une étudiante en L3 de double licence LLCER Anglais-Espagnol à l’Université d’Angers. Je suis actuellement en étude à l’Université de Guadalajara au Mexique depuis le 14 août 2023 et jusqu’au 31 mai 2024. Voilà une petite fiche de présentation et de conseils si vous souhaitez également vivre cette incroyable expérience !
Commençons par le commencement. Pour se rendre au Mexique, prenez vos billets d’avion le plus tôt possible ! J’ai pu prendre mon billet d’avion seulement un mois avant mon départ et, malgré le fait que les vols étaient proposés par des compagnies low-costs, j’ai dû payé 1 143€. D’ailleurs, il n’y a pas de vols directs jusqu’à l’aéroport de Guadalajara depuis la France, une grande majorité des vols font escale dans la ville de México ou dans une ville des Etats-Unis. Si votre trajet inclus une escale au Etats-Unis, il faut que vous vous appropriiez un document ESTA (Electronic System for Travel Authorization) sur le site du Department of Homeland Security. Il suffit de renseigner votre passeport, quelques informations et de payer l’équivalent de $14. Cette déclaration vous est demandée pour passer le contrôle des frontières au USA. Bien qu’un document papier ne vous sera pas demandé au contrôle des frontières puisque vous êtes enregistré.e digitalement, une preuve physique pourrait vous être demandée lors de votre départ à l’aéroport en France. 
Pour le logement, je suis actuellement en colocation avec une amie de ma licence de l’UA. Nous avons notre propre appartement que nous avons trouvé au travers du site Inmuebles24. Nous sommes ainsi passées par une agence. Notre loyer divisé par deux revient à environ 320€ par mois. La ville de Guadalajara est grande, les loyers sont à peu près similaires à ceux d’Angers. Plusieurs étudiants français sont logés dans des maisons associées à l’organisation Conexión México, cependant ces maisons peuvent être partagées avec 30 personnes et des activités sont organisées seulement entre français ce qui limite l’interaction avec la population locale. Si vous passez par une agence, demandez-leur dès le début les conditions pour la caution, des possibles frais de réservations et de notaires. Certaines pratiques dans ce secteur sont différentes que celles en France (comme la caution qui peut être l’équivalent de deux mois de loyer). Nous avons eu quelques surprises lors des transactions car l’agence ne nous a pas tout communiqué en pensant que l’on savait déjà ces différences.
La plupart des dépenses se font en espèces : street food, loyer, eau, électricité, internet, gaz… Nous payons ces quatre dernières choses dans une superette nommée OXXO. Ces superettes sont situées partout au Mexique et donnent la possibilité de payer les factures. Evidemment, tout dépend de votre consommation et de votre fournisseur, pour notre part nous payons environ 8€ par mois en gaz et en électricité, 10€ tous les deux mois pour l’eau courante et 23€ par mois pour Internet. Vu que l’eau courante n’est pas potable, nous nous faisons en plus livrer de l’eau potable dans deux bidons de 20L chacun chaque semaine pour environ 5€ par semaine. 
Guadalajara a plusieurs transports publics. Il y a trois ligne de métro, deux lignes de « macrobus » (bus en ligne droite qui s’arrête à tous les arrêts), une sorte de tramway, des vélos, et plusieurs lignes de bus. Les bus « classiques » ne sont pas très fiables, ils n’ont pas d’horaires fixes et leurs trajets peuvent changer sans explication. Le reste des transports sont fiables et suivent un tracé fixe. Une carte de transport est nécessaire pour accéder aux transports et est disponible à l’achat à partir de plusieurs bornes dans les stations de métro et de macrobus. Il faut faire attention à ses affaires dans les transports, les pickpockets sont courants. 
En général, le coût de la nourriture dans les supermarchés est à peu près similaire à celui en France, légèrement moins cher. La nourriture de rue (street food) est évidemment une des caractéristique de la culture mexicaine, elle est délicieuse et peu coûteuse. Cependant, faîtes attention aux potentielles intoxications alimentaires. 
Pour les cours à l’université, vous pourrez choisir vos cours au début de chaque semestre. Il faut acquérir 60 crédits au cours de l’année. A l’Université de Guadalajara, les cours durent entre deux et trois heures. Cela peut prendre un moment avant de s’habituer à ces durées, cependant leur technique pédagogique est presque similaire à celle que nous avons au lycée en France. Les cours ne se passent pas en auditorium mais en salle de classe. La quantité de travail personnel dépend des matières et celui-ci est souvent organisé au travers de Google Classroom. La relation entre élève et professeur est plus proche qu’en France et il n’est pas rare d’avoir des groupes WhatsApp avec le/la professeur.e. Pour les licences de langues, le campus se nomme CUCSH et est très moderne bien que loin du centre. 
Les possibles sorties à Guadalajara et ses alentours sont nombreuses. La ville est composée de plusieurs magnifiques quartiers, dont le centre avec sa cathédrale, plusieurs parcs et musées, des cafés charmants, une grande vie nocturne, et un canyon qui entoure la ville et qui propose des randonnées époustouflantes et sportives. Les alentours de Guadalajara contiennent plusieurs « pueblos magicos », de magnifiques villages typiques tels que Tequila, Chapala, Ajijic, Mazamitla… Blablacar existe au Mexique, bien que le trajet se paye en espèces, et un grand réseau d’autobus est mis en place pour accéder à quasiment toutes les villes du Mexique. 
Bien qu’il faille faire attention comme dans toutes les grandes villes, Guadalajara est une ville nommée comme l’origine de nombreuses traditions mexicaines : les tacos, les mariachis, l’architecture… Les Mexicains sont vraiment des gens ouverts et accueillants qui sont prêts à aider et donner conseil. Le Mexique est un pays magnifique pleins de découvertes et de rencontres inoubliables ! 





